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1                                                                                        2 
 Invenţia se referă la domeniul industriei de pom-

pe, şi anume la construcţia pompelor ermetice.  
Pompa centrifugă ermetică include un corp (1), 

un capac (10), în corp fiind  amplasaţi un rotor (2) 
instalat pe un arbore condus (3), un arbore con-
ducător (4), un cuplaj (5) ce conţine o bucşă (6) cu 
flanşă (7), montată pe excentrice (8, 9), executate pe 
capetele alăturate ale arborilor, şi o etanşare cu 
silfon (11), ce uneşte ermetic flanşa (7) bucşei şi 
capacul (10). Cuplajul (5) conţine suplimentar 
bolţuri (12) fixate în flanşa (7) bucşei, pe capetele 
libere ale cărora sunt montate role (13), amplasate 
cu joc în locaşurile cilindrice (14) executate în 
capacul pompei (10). Jocul maximal în locaşuri este 
egal cu mărimea deplasării axelor excentricelor 
ambilor arbori.  
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Descriere:  

 Invenţia se referă la domeniul industriei de pompe, şi anume la construcţia pompelor ermetice. 
Este cunoscută o pompă centrifugă ermetică, în care transmiterea momentului de rotaţie de la 

dispozitivul de acţionare la pompa centrifugă cu păstrarea ermeticităţii se asigură prin intermediul 
cuplajului magnetic frontal, alcătuit din două semicuplaje frontale instalate pe arborele conducător şi 5 
condus, între care se instalează un perete despărţitor pentru asigurarea etanşietăţii [1]. 

Dezavantajul acestei pompe constă în existenţa forţelor axiale şi pierderilor considerabile de putere în 
cuplaj şi limitarea transmiterii momentelor mari de rotaţie. 

Mai este cunoscută o pompă centrifugă ermetică, în care transmiterea momentului de rotaţie de la 
dispozitivul de acţionare la pompa centrifugă cu păstrarea ermeticităţii se asigură prin intermediul 10 
cuplajului magnetic cilindric, alcătuit din două semicuplaje cilindrice instalate pe arborele conducător şi 
respectiv condus, între care se montează un pahar ermetic pentru asigurarea etanşietăţii [2]. 

Pompa centrifugă cu cuplajul respectiv are o construcţie ce înlătură forţele axiale, dar care de 
asemenea are pierderi considerabile de putere în cuplaj şi limitează transmiterea momentelor mari de 
rotaţie. 15 

Cea mai apropiată soluţie este pompa centrifugă ermetică, în care transmiterea momentului de rotaţie 
de la dispozitivul de acţionare la pompa centrifugă cu păstrarea ermeticităţii se asigură prin intermediul 
unui cuplaj ce conţine o bucşă cu flanşă montată pe excentrice, executate pe capetele arborilor condus şi 
conducător. Pentru asigurarea ermeticităţii, flanşa bucşei este legată ermetic cu corpul pompei prin 
intermediul unui silfon [3]. 20 

Dezavantajul acestei pompe constă în faptul că silfonul este solicitat la momentul forţelor de frecare 
din lagărul de alunecare a cuplajului şi că torsiunea forţată poate distruge silfonului în cazul blocării 
lagărului de alunecare, de exemplu, în urma pătrunderii incluziunilor abrazive din lichidul pompat în 
lagărul de alunecare al cuplajului.  

Problema pe care o rezolvă invenţia este înlăturarea torsiunii silfonului.  25 
Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include un 

corp, un capac, în corp fiind amplasaţi un rotor instalat pe un arbore condus, un arbore conducător, un 
cuplaj ce conţine o bucşă cu flanşă, montată pe excentrice, executate pe capetele alăturate ale arborilor, şi 
o etanşare cu silfon ce uneşte ermetic flanşa bucşei şi capacul. Cuplajul conţine suplimentar bolţuri fixate 
în flanşa bucşei, pe capetele libere ale cărora sunt montate role amplasate cu joc în locaşurile cilindrice 30 
executate în capacul pompei, totodată, jocul maximal în locaşuri este egal cu mărimea deplasării axelor 
excentricelor ambilor arbori.    

Aceasta permite evitarea torsiunii forţate şi distrugerii definitive a silfonului în cazul pătrunderii în 
lagărul de alunecare a bucşei a incluziunilor abrazive din lichidul pompat, cât şi evitarea solicitării 
silfonului la momentul forţelor de frecare din lagărul de alunecare al bucşei cuplajului în timpul 35 
funcţionării pompei. 

Particularităţile invenţiei permit: 
- evitarea solicitării silfonului la momentul forţelor de frecare din lagărul de alunecare a bucşei 

cuplajului; 
- pomparea lichidelor ce conţin incluziuni abrazive şi evitarea torsiunii forţate şi distrugerii silfonului 40 

în cazul pătrunderii particulelor abrazive din lichidul pompat în lagărul de alunecare a bucşei cuplajului. 
Invenţia se explică prin desenul din figură, care reprezintă pompa centrifugă ermetică în secţiune 

axială. 
Pompa centrifugă ermetică include un corp 1, în interiorul căruia este situat un  rotor 2, instalat pe un 

arbore condus 3, care este legat cu un arbore conducător 4 prin intermediul unui cuplaj 5, ce conţine o 45 
bucşă 6 cu flanşă 7. Bucşa 6 este instalată pe excentricele arborelui conducător 8 şi condus 9. Flanşa 7 
bucşei 6 este legată ermetic cu capacul pompei 10 prin intermediul unui silfon 11. Cuplajul 5 conţine 
suplimentar bolţuri 12 fixate în flanşa 7 bucşei 6, pe capetele libere ale cărora sunt montate role 13 
amplasate cu joc în locaşurile cilindrice 14 din capacul pompei 10. Jocul maximal în locaşuri este egal cu 
mărimea deplasării axelor excentricelor ambilor arbori. Legătura cinematică între bucşa 6 şi excentricul 9 50 
arborelui condus 3 are loc prin intermediul lagărului de alunecare, alcătuit din bucşele 15 şi 16. 

Pompa funcţionează în modul următor. 
Arborele conducător 4 este antrenat în mişcare de rotaţie de dispozitivul de acţionare. Mişcarea de 

rotaţie a arborelui conducător 4, prin intermediul excentricului 8, se transformă în mişcare planetară a 
bucşei 6. Ca rezultat, mişcarea planetară a bucşei 6 se transformă în mişcare de rotaţie a arborelui condus 55 
3 şi a rotorului 2 instalat pe arborele condus 3 în interiorul corpului 1. Pentru transmiterea momentului de 
rotaţie într-un mediu etanş, de la dispozitivul de acţionare la pompă, flanşa 7 bucşei 6 este legată ermetic 
cu capacul pompei 10, prin intermediul silfonului 11. 
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Cuplajul 5 conţine suplimentar bolţuri 12 fixate în flanşa 7 bucşei 6. La rotirea bucşei 6 în jurul axei 
centrale, rolele 13 montate pe capetele libere ale bolţurilor 12 se rostogolesc pe suprafeţele locaşurilor 
cilindrice 14, executate în capacul pompei 10. Această construcţie nu permite torsiunea forţată şi 
distrugerea silfonului 11 în cazul pătrunderii incluziunilor abrazive din lichidul pompat în lagărul de 
alunecare alcătuit din bucşele 15 şi 16 şi evitarea solicitării silfonului 11 cu momentul forţelor de frecare 5 
din lagărul de alunecare respectiv.  

Avantajele pompei centrifuge ermetice constau în lărgirea posibilităţilor funcţionale prin posibilitatea 
pompării lichidelor ce conţin incluziuni abrazive, în mărirea fiabilităţii cuplajului şi a pompei în general, 
cât şi în simplitatea şi compactitatea construcţiei.  

 10 
 

 
 
(57) Revendicare:  

 Pompă centrifugă ermetică, care include un corp, un capac, în corp fiind amplasaţi un rotor 15 
instalat pe un arbore condus, un arbore conducător, un cuplaj ce conţine o bucşă cu flanşă, montată pe 
excentrice, executate pe capetele alăturate ale arborilor, şi o etanşare cu silfon ce uneşte ermetic flanşa 
bucşei şi capacul, caracterizat prin aceea că cuplajul conţine suplimentar bolţuri fixate în flanşa bucşei, 
pe capetele libere ale cărora sunt montate role, amplasate cu joc în locaşurile cilindrice executate în 
capacul pompei, totodată, jocul maximal în locaşuri este egal cu mărimea deplasării axelor excentricelor 20 
ambilor arbori.    
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